

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调,完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调,完善中国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机制,完善面向全球的创新体系,主

动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导,完善党领导国有企业的制度机制,推动国有企业严格落实责任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体系,创新粮食经

营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化学科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

9部门发文 推进实施家政兴农

新华社电 商务部等9部门近日印发的《2024年家政兴农行动工作方案》11日对外公布,提出五方面25条具体举措。

在促进供需对接方面,方案提出,开展生活服务招聘季活动,及时发布就业用工信息,拓展脱贫人口和农村进城务工人员就业渠道,提供更多就业岗位,扩大家政服务供给。推动各地区各有关部门将家政服务业纳入东西部劳务协作、对口支援、定点帮扶和省内劳务协作工作范畴,加强供需对接,针对家政企业用工需求开展订单式培训。

在加强品牌培育方面,方案提出,培育家政兴农特色劳务品牌,提高组织化、规范化、规模化水平,鼓励更多家政兴农劳务品牌参与脱贫地区特色劳务品牌征集活动,形成品牌效应,吸引脱贫人口从事家政服务业,提高就业竞争力,增加务工收入。

在加大帮扶力度方面,方案提出,指导各地围绕家政服务业等重点领域,帮助脱贫人口通过家政劳务品牌就业,落实各项奖补政策。进一步精简脱贫人口享受补贴补助的申请手续,简化工作流程,继续对跨省从事家政服务业的脱贫人口发放一次性交通补助。加大对家政企业金融支持力度。

在完善支持政策方面,方案提出,指导各地推进灵活就业人员参加社会保险工作,有序落实持居住证的灵活就业人员参加居住地医疗保险工作,创造有利于家政服务业加快发展的政策环境。加大援企稳岗力度,延续阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,继续实施失业保险稳岗返还等阶段性稳岗政策,支持家政企业稳定就业岗位。

在优化发展环境方面,方案提出,加快家政信用体系建设,推动“家政信用查”与国务院客户端、国家政务服务大厅全面联通,促进“家政信用查”与地方家政信用信息服务平台互通。引导更多家政服务员在“家政信用查”上进行实名认证,推进家政服务员信用评级赋码,探索推行电子版“居家上门服务证”,营造放心消费环境。

(谢希瑶)

2024年百日千万招聘专项行动实施

集中为高校毕业生提供千万个就业岗位

新华社电 人力资源社会保障部11日宣布实施2024年百日千万招聘专项行动,利用100天时间集中为高校毕业生等提供超千万个就业岗位,助力劳动者求职就业。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人介绍,即日起至6月16日,行动首周将推出互联网、医药卫生、金融、能源制造等4个线上招聘专场,共有2.6万家企业提供25.9万个岗位。

行动期间,各地人社部门将广泛收集重点企业、政府投资项目、产业园区等招聘岗位信息,掌握本

地基层服务项目、基层管理和社会服务等岗位空缺情况,集中发布。同时动员人力资源服务机构、行业协会广泛参与,重点筛选一批适合高校毕业生等青年学历层次、技能水平的岗位信息。

强化求职招聘服务,举办“分主题、分行业、分群体直播带岗”“跨省、跨地区联动直播带岗”“人社局局长进直播间”活动,各省份人社部门每周至少组织一场直播带岗活动。

推出网络招聘专区,在中国公共招聘网、中国国家人才网、就业

在线和各地公共招聘网络平台开设“2024年百日千万招聘专项行动”专区,设立岗位信息发布、特色专场招聘、直播带岗、职业指导云课堂等专栏。

统筹线下招聘活动,聚焦产业发展前沿领域,开展数字经济、绿色经济、银发经济等行业性专场招聘活动;聚焦国家区域发展战略,在高校毕业生较集中的地区,开展区域性专场招聘活动;聚焦高校毕业生等青年,兼顾其他各类群体求职需求,开展群体性专场招聘活动。

(姜琳)



共享单车儿童座椅岂能成“杀器”

■勾雅文

近日,社交分享平台上频频出现一些家长分享使用一种简易“共享单车儿童座椅”,这种所谓的儿童座椅甚至被某些家长誉为“带娃神器”,因为“终于能骑共享单车带孩子了”。尽管有人严词提醒:“这‘神器’很危险!不要用!”但依然在多个电商平台热销。

事实上,这种产品不仅构造简单,用料敷衍缺乏相应使用标准,更可怕的是严重缺乏有效的安全保护措施。看似“带娃”出行“神器”,实为威胁孩子生命安全的“杀器”。

“共享单车儿童座椅”所造成的严

重后果绝非危言耸听。据报道,今年5月,北京市丰台区消防救援支队曾对一名年仅4岁的孩子实施救援,事故原因是孩子坐在“共享单车儿童座椅”上,右脚卡进了共享单车的前轮。社交分享平台上也不断有家长发布“教训帖”:有消费者在购买了“共享单车儿童座椅”后,仅仅使用一周,孩子的脚就在骑行中卷入了前轮,造成骨折。类似的事情绝非个例。

种种“血泪教训”在前,仍然没有“劝退”某些对“共享单车儿童座椅”跃跃欲试的家长。

“共享单车儿童座椅”居高不下的

销量背后,是部分家长心存侥幸,图一时出行方便而忽略了对儿童的安全保护意识,是销售此类商品的商家对未成年人应给予关注和关爱的社会责任感的缺失,更是相关电商平台对商品缺乏分类监管、严格落实、奖惩分明的制度漏洞。

令人痛心的是,由商家、家长、平台三方“失职”造就的“杀器”热销,真正埋单的却是无辜的孩子们。

生命只有一次,安全不容忽视。目前,我国自行车载人的规定由省、自治区、直辖市人民政府根据当地实际情况制定,家长骑行载儿童出行须严格遵守

当地的法律法规。尽管有些城市允许骑行载人,但前提是以安全为第一原则。显而易见的是,导致安全事故频频发生的“共享单车儿童座椅”恰恰是对孩子们生命安全的漠视与罔顾。

作为家长,尽管带低龄儿童出行有诸多不便,但任何所谓的“神器”都不能凌驾于生命之上;作为商家和平台方,应该及时肩负起社会责任,尽快下架具有安全隐患的相关产品;作为监管部门,则应有更加明确的相关法律法规,对此类事物进行严格管理。孩子们的生命安全不能成为“神器”的试验品!